

Департамент образования
Администрации города Екатеринбурга
Управление образования
Чкаловского района

ПИЛОТНЫЙ ПРОЕКТ
«Модели дошкольного образования
для детей в возрасте 0+»



**Центр игровой поддержки и
организации психолого-
педагогического сопровождения
ребёнка «Первые шаги»**

**Сенсомоторное развитие детей
раннего
возраста «От восприятия - к
развитию»**



22 ноября 2019, г. Екатеринбург



ЛЮБОЗНАТЕЛЬНОСТЬ. ИМЕННО ЭТОТ НАВЫК СТАНЕТ
БЛЮЗНЫМ ПРИНЦИПОМ В ПОИСКАХ НОВЫХ

Сенсомоторное развитие детей раннего возраста



т познавать мир с самого раннего возраста. Сначала цю **сенсорики** (разнообразие звуков, красок, форм, ребенок слышит, видит, осязает, ощущает, тем то представления об окружающем нас мире.

накомиться с каким-то предметом, ить: потрогать руками, сжать,

погладить, потрясти, бросить, то есть совершить **моторные действия**. Если мы научим руки ребенка быть ловкими и умелыми, то он сможет многое познать с их помощью. И чем раньше мы дадим в его руки новое, неизученное, тем быстрее они станут умелыми. Это облегчает развитие и обучение детей.

Недостаточно показать ребенку картинку, на котором изображено яблоко, и сказать: «Это - яблоко». Через пару часов ребенок забудет и эту картинку, и как называется то, что было и  ражено на картинке. Более глубокое понимание сложится у ребенка, если он это яблоко возьмет в руки, почувствует его аромат, попробует на вкус, ощутит его на ощупь, увидит дерево, на котором выросло это яблоко. Все эти ощущения свяжутся в одну картинку под названием «Яблоко», и это уже навсегда. Это и есть сенсомоторика - умение управлять движением и эмоциями, это согласованность глаз и движения, слуха и движения.

Чтоб обеспечивать столь важное сенсомоторное развитие в раннем детстве

Рисование пальчиками. Двигая пальчики, смоченные в краске, по листу бумаги помогите крохе изучить разные цвета, ощутить разные структуры материалов (рисование по крупе).

Лепка. Базовую лепку из теста хорошо начинать как можно раньше, можно дополнительно раскрашивать или украшать полученные колбаски, кружочки. Пластилин целесообразно вводить не ранее 11 месяцев: он имеет более плотную структуру и тяжело поддается преобразованию.

Сенсорные кубики, коврики, мягкие бизиборды. Наполненные разными крупами, с нашитыми предметами разной величины, издающие звуки и в дополнение массирующие тело крохи, предметы идеально подходят для детей от 6 месяцев для развития сенсомоторных навыков.

Конструирование. К 7-8 месяцам предлагаются кубики для построения простых башенок. Хорошо, если вместе с классическими твердыми экземплярами в игру будут включены их мягкие аналоги и сенсорные мешочки. К 11-12 месяцам можно предложить конструктор с крупными деталями.

Сенсомоторные игры для детей от 1 года до 2 лет

К году малыш уже достаточно хорошо координирует свои движения, улучшает